
Με τη συμφωνία για το χρέος που υπέγραψε η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ολοκληρώθηκε ο
απόλυτος εμπαιγμός των εργαζόμενων για τη
λεγόμενη “μεταμνημονιακή Ελλάδα”. Πρόκειται
συνολικά για βάρβαρη συνέχιση του μνημονιακού
μεσαίωνα σε βάθος δεκαετιών!

Στην πραγματικότητα υπέγραψε μόνιμο και ασφυκτικότερο μνημόνιο, καθώς κάθε τρεις μήνες μέχρι
το 2060 η ΕΕ και το ΔΝΤ θα ελέγχουν την υλοποίηση:

των αιματοβαμμένων πλεονασμάτων του 3,5% ως το 2022 και 2,2% ως το 2060 που βαραίνουν σαν
θηλιά το λαό, ο οποίος θα γίνεται φτωχότερος κάθε χρόνο
όλων των ψηφισμένων μέτρα των μνημονίων που κατοχυρώνονται εκ νέου, αλλά και τη δέσμευση
ότι δε θα καταργηθεί τίποτα από όσα προβλέπουν τα τρία μνημόνια. Ανάμεσά τους όλη η
αντεργατική νομοθεσία, η περικοπή των κοινωνικών παροχών και των επιδομάτων αναπηρίας, η
ενίσχυση της ΑΔΑΕ, της υπηρεσίας δηλαδή της φοροληστείας και των κατασχέσεων
των λεγόμενων «προαπαιτουμένων», τις περικοπές συντάξεων από 1.1.2019 και του αφορολόγητου
από 1.1.2020 ή και νωρίτερα
την ιδιωτικοποίηση της δημόσιας περιουσίας που υποθηκεύεται και ξεπουλιέται
των πλειστηριασμών και των κατασχέσεων που γενικεύονται και επιταχύνονται, καθώς τελειώνει η
προστασία πρώτης κατοικίας και τυπικά.

Η επιμήκυνση κατά 10 χρόνια της έναρξης και τη λήξη της περιόδου αποπληρωμής του ενός από τα τρία
δάνεια, που πήγαν στο χρέος και την ανανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, αυτού που αφορά το δεύτερο
πρόγραμμα, είναι ότι “πέτυχε” η κυβέρνηση. Παρ’ όλα αυτά μέχρι το 2019 ΕΕ και ΔΝΤ θα αρπάξουν για το
χρέος πάνω από 16,5 δισ, ενώ από το 2020 ξεκινά η απόδοση άλλων 2 με 3 δισ ετησίως. Στο χρέος θα
πάει και το περίφημο “μαξιλάρι”.

Μιλάνε για βιωσιμότητα του χρέους, ενώ είναι καθαρό ότι πρόκειται για παραμύθι: το χρέος ήταν στο
120% του ΑΕΠ όταν μπήκαμε στα μνημόνια και έφτασε στο 180%. Καταδικάζουν την κοινωνία σε διαρκή
αιμορραγία χωρίς καμιά προοπτική. Η περίφημη αναδιάρθρωση του χρέους πάει στις καλένδες και υπό την
προϋπόθεση ότι εφαρμόζεται το αιώνιο μνημόνιο και το επιτρέπουν οι “αγορές”, δηλαδή οι δανειστές.

Δεν έχει τέλος ο εξευτελιστικός κατήφορος υποταγής της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ στην πολιτική των
δανειστών, της ΕΕ και του κεφαλαίου. Ακόμα και ψίχουλα που τάζουν θα πρέπει να έχουν την άδεια των
δανειστών, ενώ όλο και πιο ξεκάθαρο γίνεται ότι η περίφημη επιστροφή πλεονάσματος στην κοινωνία
αφορά κατά βάση απαλλαγές του κεφαλαίου από φόρους, εισφορές κλπ

Είναι αυτονόητο ότι η συμφωνία αυτή έχει την πλήρη στήριξη των δυνάμεων του κεφαλαίου και της
αστικής μνημονιακής “αντιπολίτευσης”. Οι ΝΔ και Κίνημα Αλλαγής/ΠΑΣΟΚ/Ποτάμι όταν δηλώνουν πως η
κυβέρνηση απλά εφαρμόζει με καθυστέρηση όσα οι ίδιοι επιδίωκαν, σημαίνει πως δεσμεύονται ότι θα
εφαρμόσουν στο ακέραιο τη νέα αντιλαϊκή συμφωνία.

Όμως η προπαγάνδα της κυβέρνησης είναι καταδικασμένη να καταρρεύσει. Πρώτον γιατί τα
δημοσιονομικά πλεονάσματα που υπέγραψε είναι απραγματοποίητα ακόμα και για τον πιο αναπτυγμένο
καπιταλισμό του πλανήτη. Δεύτερο γιατί η βέβαιη αποτυχία στην υπερκάλυψή τους θα ενεργοποιεί τους
περιβόητους κόφτες οδηγώντας σε όλο και πιο βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα. Και τρίτο γιατί η δομική κρίση
του καπιταλισμού αντιμετωπίζει νέους κινδύνους παροξυσμού, στο επόμενο διάστημα.

Η απάντηση από τη μεριά του εργατικού κινήματος και της Αριστεράς πρέπει να είναι μια και ενιαία:
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Οργάνωση και κλιμάκωση της αντίστασης.

Η πολιτική αυτή δεν αλλάζει, μόνο ανατρέπεται. Μόνο με ένα μεγάλο κίνημα με στόχο τη διαγραφή του
χρέους, με ρήξη/έξοδο από ευρωζώνη και ΕΕ, με ξήλωμα όλων των μνημονιακών νόμων, με μέτρα που
στοχεύουν στην άμεση βελτίωση της ζωής των εργαζόμενων, στο να πληρώσει το κεφάλαιο την κρίση,
μπορεί να αλλάξουμε πορεία.


